scheda1

Concorso per l'assunzione di personale

1. Valutazione della probabilita

drlterl R Punteggl

Criterlo 1: discrezionalita

Nl processo & discrezionale?

No, € del tutto vincolato = 1

= parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttlve. _circolari) = 2

{E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

{E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

o o ~ punteggio assegnato 2
Criterlo 2: rilevanza esterna o

Il processo produce effetti diretti all'esterno delfamministrazione di nferimento? e

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 .

Si, 1l risultato del processo & rivalto direttamente ad utenti esterni = § .
. punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il comvolglrnento di plu ‘amministrazioni (esclusl i
controlii) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3

1S, I processo coinvolge piil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

P e e et 4 em——— L

'Criterio 4: valore economico

Qual ¢ Iimpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non 'particolare riievo economico (es. borse
idi studio) = 3

{Comporta Iaffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appaito) =5

. punteggio assegnato &

b e e e L s e

Criterio 5: frazionabilita del processo

il risultato finale del processo pud essere  raggiunto anche effettuando una pluralulé di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridott)?

No-1

ESI

punteggio assegnato 1

== ] TSetppar g = =g

Criterio 6: controlli

§Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo appﬁ:;ft_a sul processo & adeguato a
'neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una peroentuale approsslmahva del 50% = 3 B

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente =5

punteggio assegnato 1

| Valore stimato della probablllta 2,50

e :

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco pmbabile£ 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = aitamente probabile.




Concorso per l'assunzione di personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
ja svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambito defla singola PA,
lquale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita dl pils
iservizi nel’ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolt)

finoacircail 20% =1

ifino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

. . ‘ punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico o ‘ -

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Gorte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1 e N

Si=5

L punteggio assegnato 1

Criterlo 3: Impatto reputazionale :

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghi? B

No = o e ——e ey e e e

Non ne abbiamo memoria=1__~ ~—~ 7 e o

S, sulla stampa locale = 2 . o R

1Si, sulla-stampa nazionale = 3 o

1Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 R

'Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale=5
o e punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

1A quale livello pud collocarsi il rischio delf'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la

posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

@ livello di dirigente d'ufficio generale = 4

{a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o

i e .. __.._.punteggio assegnato 3

‘Valore stimato dell'impatto 1,50

;0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

! : :

i 3. Valutazione complessiva del rischio

|

i Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,75




scheda 2

Concorso per la progressione di carriera del personale

| 1. Valutazione della probabilita

. Critedt T Punteggl
Criterio 1: discrezionalita A
|l processo & discrezionale? . e e R
No, & del tutto vincolato = 1 —
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parziaimente vincolato solo daila legge = 3 .
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
F— - . ) . ——__.._puntegglo assegnato 4
[Criterio 2: rilevanza esterna :
1!l processo produce effetti diretti all'esterno delfamministrazione di riferimento?
No.ha come destinatario finale un ufficio intemo=2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = & e
L ) ) .. -._ _.____punteggio assegnato 2
iCriterio 3: compiessita dei processo .
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolige una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del processo? e
,Ha rilevanza esclusivamente intema = 1 R
|Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti estemi, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
{di studio) = 3 . . L
|Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = §
: punteggio assegnato 3
Criterio §: frazionabillita del processo
Il risultato finale del procasso put essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)? B
No=1 o N
LSi =5
L punteggio assegnato 1
|Criterio 6: controlli
|Anche sulla base dell'esperienza pregressa, Il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
{neutralizzare il rischio? e
i8i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1 T
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50%=3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 .
F punteggio assegnato 1
| Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile;
L

5 = altamente probabile.




Concorso per la progressione di carriera del personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se Il processo coinvoige Pattivita di pil
servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizl
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1_

fino a circa il 40% =

fino a circa il 60% = 3

'ﬁno acircalo80% =4

fino acircail 100% =5

L s punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti defla PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No~1

Si=

. puntegglo assegnato 1

;'Criterio 3: impatto reputazionale

iNel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su glornah o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

:Non ne abbiamo memoria = 1

'Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionale =6

punteggio assegnato 0

Criterio 4: iImpatto sull'immagine o o e

A quals livello pud collocarsi il rischio del'evento (livello aptcale. intermedio, basso) ovvero la
iposuzuone/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'orgamzzaznone & elevata media o bassa?

‘a livello di addetto = 1 T

‘a livello di collaboratore o funzionario =2

ia livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posuz:one organizzatlva 3 _

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 o e

a livello di capo dipartimento/segretario generale =5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'lmpatto 1,26

froae - e e s e e s 1 e am G e ——

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serlo; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,5_0




scheda 3 1‘

Selezione per I'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001) |

1. Valutazione della probabilita
_ Critei

Punteggl

.

‘Criterio 1: discrezionalita
I processo & discrezionale?
:No, & del tutto vincolato = 1
:E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
|E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3 e .
|E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
F altamente discrezionale =5

- R . punteggio assegnato 4

‘Criterio 2: rilevanza esterna - ) e f
il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento? o :
:No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 o
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

"_punteggio assegnato §

|
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processe complesso che comporta il coinvolgimento di pitl amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
{No, il processo coinvolge una sola PA = 1. R _—
S, Il processo coinvolge pit di tre amministrazioni=3
Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5

e T R ST SR O ———— S

Criterio 4: valore economico
Qual é lmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 I I
]Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti estemi, ma di non particotare rilievo economico (es. borse
idi studio) = 3
[Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggettl esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazlonabilita del processo B
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una plurafita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano Io stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridott)?

No = 1

!Si_=§_~ 8 & Gem 60 e . » 5 G SR oA e= com & Do . |

_____punteggio assegnato 5

[ SOV e e =

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1
Si, & molto efficace = 2 o

Si, per una percentuale approssimativa del50% =3

Si, ma in minima parte = 4

Ll el S - " punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,50

:0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

I
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Selezione per I'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazione dell'impatto

Criteric 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale Impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice) competente
la svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
‘quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Iattivita di pit
iservizi nell'ambito delia stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
icoinvolti)

fino a circa il 20% = 1 T e

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

- punteggio assegnato 1
'Criterio 2; impatto economico e
:Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
{dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
.nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? -
No=1 = T
Si=5_
S punteggio assegnato 1
‘Criterlo 3 impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? .
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1 o
Si, sulla stampa locale = 2 B
Si, sulla stampa nazionale = 3 .
8i, sulla stampa locale e nazionale = 4
|Si sulia stampa, locale, nazionale ed interazionale = 5 L
[ punteggio assegnato 1
(Criterio 4: Impatto sull'immagine T
A quale livelio pud collocarsi il rischio dell'evento (tivello apicale, intermedio, basso), owero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 o
a livello di collaboratore o funzionario = 2 . )
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
|2 livello di dirigente d'ufficlo generale = 4 e -
:a livello di capo dipartimento/segretario generale =5 o e
e ... __ .. punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50

F= nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serlo; § = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

i Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

5,25




scheda 4

lavori, servizi, forniture

| attnvuta/processo afﬁdéfﬂ&f& mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di

1. Valutazione della probabiiita

Criteri

Punteggl

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amminlstra_tlgi_(_rgggl_a_r_nenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialments vincolato solo dalia legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

[E altamente discrezionale=5 T T T

punteggio assegnato

» =0

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti allesterno del'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo ¢ rivoito direftamente ad utenti esterni = 5

i punteggio assegnato

.
|Criterio 3: complessita del processo

Sitratta di un processo complesso che comporta i coinvoigimento di pia amministrazioni (esciusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Sl, il processo coinvalge pi di cinque amministrazioni = 5 .

L N T punteggio assegnato

Criterlo 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

:Ha rilevanza esclusivamente intema = 1

;Comporta l'attribuzione dj vantaggi a soggetti esteri, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

I ..-.__puntegglo assegnato

iCriterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale de! processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
leconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralitd di affidamenti ridotti)?

No=1

gSi=5

~ " punteggio assegnato

ECriterIo 6: controlli

[Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
|neutralizzare il rischio? e

S, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1_

,Si, & molto efficace =2

'Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3 .

ISi, ma in minima parte = 4

INo, il rischio rimane indifferente = 5

___punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

2,33

F
|

!0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




lavori, servizi, forniture

' attivitd/processo: affidamento mediahte procedura aperta (o procedura ristretta) di

i
!
1
'

2. Valutazione dell'impatto

[Criterio 1: Impatto organizzativo

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza dsllia PA) nell'ambito della singola PA,
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pi

iservizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
. coinvolti)

JRispetto al totale del personale implegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente

fino a circa il 20% = 1

fino a circa it 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

N o - - ____punteggio assegnato

1
Criterio 2: Impatto economico T o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) deila PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
‘nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
‘No = 1 : TR,
Si=5 - T
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbficati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
levento o eventi analoghi? _
No=0 o - T
Non ne abbiamo memoria = 1 o . ~
Si, sulla stampa locale=2
Si, sulla stampa nazionale=3 o .
Si, sulla stampa locale e nazionale =4 o
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §
[ . R e e .. ___.._. __.punteggio assegnato 0
I e e
{Criterio 4: impatto sull'immagine L o
IA quale livelio pud collocarsi il rischio delf'evento (tivello apicale, intermedio, basso), ovvero la
'posizione/ll ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 4 _ T _— o ﬁi —__ o
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - e
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa=3
;a livello di dirigente d'ufficio generale=4 .
i livello di capo dipartimentorsegretario generale =5 o R o
b R e .. .... . ____.. . ._ punteggio assegnato 3
! -Valore stimato dell'impatto 1,25
| . R e SN FO
I |
‘0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore i
L i
i 3. Valutazione complessiva del rischio
|
i Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,92




scheda5
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affidamento diretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

1. Valutazione della probabilité

|
|

____ _Criteri

Punteggl

ICriterio 1: discrezionalita

Il processo ¢ discrezionale?

|No, & del tutto vincolato = 1

E parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttve, circolar) =2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

iE parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) =4 i
' altamente discrezionale=5 "

S N . ... .bunteggio assegnato

'Crlterlo 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno del'amministrazions di riferimento?

.No, ha come destinatario finale un ufficio interno =2

1S, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=§

— punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amminisirazion (esclusi i
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1 el

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3 - o o

{Si. il processo coinvolge pii di cinque amministrazioni =5 o

I - _._punteggio assegnato

Criterlo 4: valore economico

.Qual & limpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 I S

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

{Comporta Taffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appali) =5 -
}

e . punteggio assegnato

(Criterlo §: frazionabllita dei processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
‘economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=s§ O LT - R

- . , B punteggio assegnato

Criterio 6: controlll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2 S o

ISi, per una percentuale approssimativa del 50% =3 o

:Si, ma in minima parte = 4 ) T T ST

‘No, il rischio rimane indifferente = 5 B o B -

b T o .. _punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

2,83

‘0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




, affidamento diretto in economia dell’'esecuzione di lavori, servizi e forniture

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

iRispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
.a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito delia singola PA,
'quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvoige Fattivita di piit
:servizi nelfambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fnoacircail20% =1

fino a circa it 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5 T

o .__._ . o ) _bunteggio assegnato 1 !
(Criterio 2! impatto economics T U oo e 1
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? o |
No= 1 S - - 1
o R . . ..........punteggio assegnato 1 !
Criterio 3: impatto reputazionale T
Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? e ) o
No=0 e o L
{Non ne abbiamo memoria=1
'Si, sulla stampa locale=2 -
1Si, sulla stampa nazionale = 3 e -
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 o ) _ _ B
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale=5 .
e puntegglo assegnato 1
Criterio 4: Impatto sull'immagine T o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'svento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che |'eventuale soggetto riveste nelforganizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 S
a livello di collaboratore o funzionario = 2 . _ o ) o
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
alivello di dirigente d'ufficio generale=4
ja livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 .
e o _ _ punteggio assegnato 3
? Valore stimato dell'impatto 1,50
e e eem L . I
! |
10 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore :
| 3. Valutazione complessiva del rischio !
. . ,
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,25 *




~ scheda 6

[ SOUSS -

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

1. Valutazione della probabilita

I e Criteri Punteggl _
Criterlo 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1 g
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolarij =2
E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direftive, circolari) =4 o
E' altamente discrezionale =5 o R e )
o o _.__.._ ... _punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna o o
Il processo produce effetti diretti all'esterno delfamministrazione di riferimento? L
iNo, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - o .
[Si, il risultato del processo & rivalto diretiamente ad utentiesterni=6
- —— —_ ... .. _puntegglo assegnato §
Criterio 3: complessita del processo N -
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvelgimento di piti amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento dei risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 e o L
I8, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3 B R
.Si, il processo coinvolge pii di cinque amministrazioni = 6 e
T . puntegglo assegnato 1
Criterio 4: valore economico T e
Qual & I'impatto economico del processo? _ e
Ha rilevanza esclusivamente interna=1_ "~ "7 T e
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico {es. borse
di studio) = 3 .
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = &
i B . .. _____punteggio assegnato s
Criterio &: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pué essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
|pluralita di affidamenti ridott)? L o .
iNo=1 R
8i=5 o o _
e e .. _. ... ._._punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli .
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sui processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? e
1S, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
1Si, & molto efficace = 2
|Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3 ~
[Si, ma in minima parte = 4 S
INo, il rischio rimane indifferente = 5 e
N e punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,33

io = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

|




autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

! . 2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo :

iRispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nelf'ambito della singola PA,
.quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge F'attivita di pit
iservizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale Impiegato nei servizi
‘colnvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

ifino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

o punteggio assegnato 1
| — = S S —
Criterio 2 impatto economico _ .
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA ¢ sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o ditipologie analoghe?
No=1
Si=ss o L - ]
L e - .______punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale '
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giorali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? _
No=0 o _
Non ne abbiamo memoria = 1 B o PR
S, sulla stampa locale = 2 L _
§l, sulla stampa nazionale = 3 o . e
S, sulla stampa locale e nazionale = 4 L . o .
Sl sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale =5~ e o
e —— L L ______Bunteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sullimmagine e -
A quale livello pud coliocarsi il rischio delf'evento (livelio apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che |'eventuale soggetto riveste nelf'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 ~ R
a livello di collaboratore o funzionario = 2
|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione.apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretarlo generale = 5 o
L - o punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serlo; 5 = superiore
| . L
! 3. Valutazione complessiva del rischio
!
|
| 2,92

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




scheda 7

] autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad

autorizzazione paesaggistica

1. Valutazione della probabilita

, Criteri

Puntegg

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolanientl. direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale =5 I

. ~ — . S _.:__._:Puntegglo assegnato

Criterlo 2; rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

81, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

IL ) punteggio assegnato

|Criterio 3: complessita del processo

|Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controfli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, it processo coinvolge piti di tre amministrazioni = 3

!Si. il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5

: - punteggio assegnato

Criterio 4; valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

iComporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
!di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggl a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

iCriterio §: frazionabilita del processo

I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralit di affidamenti ridotti)?

No =1 -

Si<s — - e —

b e . ... ... . . __ . _ bpunteggio assegnato

Criterio 6: controlli T T e .

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2 N .

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = §

- — ..__bunteggio assegnato

1

; Valore stimato della probabilita

-

I

2,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = moito probabile; 5 = altamente probabile.




R e

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad
5 autorizzazione paesaggistica

2. Valutazione dell'impatto

iCriterio 1: impatto organizzative T

[Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa sempliice) competente
1a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza delia PA) nefl'ambito della singola PA,
Iquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di i
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato net servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa it 100% = 5

punteggio assegnato 1

e [ B

(Criterlo 2: Impafto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze delia Corte dai Conti a carico di
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

— . punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

fﬂon ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale & nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

_punteggio assegnato 0

{Criterio 4 Impatto suliimmagine .

A quale livello pud collocarsi il rischio del'evento (tivello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 Tt R

a livello di coliaboratore o funzionario = 2 -

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero postEﬁ'éE:iéa_lé?pgs_ii@i:i?jrg_aﬂi_g@@ =3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 ' o

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

T _._puntegglo assegnato 3

Vaiore stimato dell'impatto

fo = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
L .

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,54




o

scheda 8

t

concessione ed erogazione di sovven

attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

zioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché

|
?'
i

1. Valutazione della probabilita

_ _Criteri e Punteggi

[Criterio 1: discrezionaiita.

/1l processo & discrezionale?

:No, & del tutto vincolato = 1

{E’ parzialmente vineolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenﬁ direttive, circolari) = 2

E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 4

i Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?

Si, il risultato del

I’No' ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

+

L o -_puntegglo assegnato 5

t

Criterio 3: complessita del processo

'Sitratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esciusii
rcontrolli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Sl Il processo coinvolge pili di tre amministrazioni = 3

Sl, il processo coinvolge pit: di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

ﬂterlo 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

1Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 T T

[Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse

distudio) = 3

'Comporta Faffidamento di considerevol) vantaggi a soggetti esterni (es. appaito) = 5

o punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita

economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano Io stesso risultato (es.
pluraiita di affidamenti ridotti)?

No=1

|Si=5

S - o punteggio assegnato 1

5Crlterlo 6: controlli

!thhe sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo appficato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un

efficace strumento di neutralizzazione = 1~

Si, & molto efficace = 2 - —

S, per una percentuale approssimativa dej 50% =3

Si, ma in minima parte = 4 T

:No, il rischio rimane indifferente = 5

f
|

__punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabite; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




| concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
‘ attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitad organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambito della singola PA,
Iquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pil
|servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
.coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa i1 40% =2

fino acircail60% =3

(fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = §
i puntegglo assegnato 1

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1 .

Si=5

punteggio agsegnato 1

i
[Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto It medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
: punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pu collocarsi il rischio dell'evento (iivelio apicale, intermedio, basso), owerc ia
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

[ livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

| g punteggio assegnato 3
; Valore stimato dell'impatto 1,50

i

lo = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

|
i : 3. Valutazione complessiva del rischio
|

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,75




_scheda 9

provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Puntegg)

Criterio 1: discrezionalita T

I processo & discrezionale?

iNo, @ del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dallalegge =3

E' parzialments vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

? S

[ punteggio assegnato
|

:Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno def'amministrazione di tiferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intemo = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estemni = 5

L puntegglo assegnato

fLCrIterlo 3. complessita del processo

;i tralta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pii amministrazioni {@sciusi |
icontrolll in fasi successive per il conseguimento del risultato? :

No, it processo coinvolge una sola PA = 1 e

Si, il processo coinvolge pitl di tre amministrazioni =3

$i, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & Iimpatto economico del processo? o __

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 e =

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare filievo economico (es. borse
di studio) = 3

.Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalto) = 5

o o - ..l___ .. . ____ punteggio assegnato

§_rlterlo, 5: frazl_)-r;-abillté_ del processo - B - -

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivaments, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
ipluralita di affidamenti ridotti)?

No=1 T

Si=5 B o

. - puntegglo assegnato

Criterio 6: controlli

iAnche sulla base dell'esperienza pregressa, if tipo di controlio applicato sul processo & adeguato a
ineutralizzare il rischio?

SI, costituisce un efficace strumento di neutralizazione =1~ -

Si, & molto efficace = 2 o o

:Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

;§i, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente=5 ~ '~ B T

1

L o . .. puntegglo assegnato

Valore stimato della probabilita

4,00

EO = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

2. Valutazione dell'impatto
[

.Critorio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singota PA,
quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge Pattivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
;coinvolti)

finoacircal20% =1

finoacircall 40% =2 .

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = §

T - ) ‘ T __punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico ~ ~~ T S _

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Conti a carico di

idipendenti (dirigenti o dipendenti) defla PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

:nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

iNo=1

Si=5

L puntegglo assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto Il medesimo

evento o eventi analoghi?

No=0 , ) - B L

;Non ne abbiamo memoria = 1 . o . . o

:Si, sulla stampa locale = 2 B B o o

:Si, sulla stampa nazionale = 3 o o o _

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 i o e

|Si sulla stampa, locale, nazlonale ed internazionale = 5 B o .
i ) punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine - '

A quale livello puo collocarsi il rischio deil'evento (tivello apicale, intermedio, basso), ovvera la

osizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nelforganizzazione ¢ elevata, media o bassa?

a livelio di addetto = 1
|a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelio di dirigente d'ufficio generale = 4 o o o

a livello di capo diPa“"!‘9!’.‘5?!52919‘3['9_.99."9[@,’9..? 5 .. e

o L - .. puntegglo assegnato 3
f Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 7,00




scheda 10

provvedimenti di pianiﬁcazione urbanistica attuativa

| 1. Valutazione della probabilita

¥

| Criteri Punteggl
Criterio 1; discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 o '
— punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti alfesternc dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttaments ad utenti esterni = 5 g :
puntegglo assegnato 5
Criterlo 3: complessit del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitl amministrazioni (esciusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 : o
Si, il processo coinvolge piii di tre amministrazioni = 3 o _
Si, il processo coinvolge pil: di cinque amministrazioni = 5 o .
puntegglo assegnato 3
Criterio 4: vaiore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalto) = 5
- punteggio assegnato [
Criterio §: frazionabilita del processo o :
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
jeconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralitd di affidamenti ridotti)?
No=1 .
Si=5
punteggio assegnato 5
Criterlo 6: controlli _
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2 e
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 e L .
Si, ma in minima parte = 4 R
No, il rischio rimane indifferente = 5 o o e
e punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

f 2. Valutazione dell'impatto
|

; Criterlo 1: impatto organizzativo

Rispetto al totals del parsonale Impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
ia svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
\quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pid
|servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegato nel servizi

t

‘ coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa it 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

- punteggio assegnato
Criterlo 2: impatto economice T T -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
Inei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 N T e e
18i=5 . R :
L puntegglo assegnato 1
L ‘
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli uitimi anni sono stati pubbiicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
jevento o eventi analoghi? - o
No =0 o L
Non ne abbiamo memoria = 1 . i L
|Si, sulla stampa locale = 2 _
1Si, sulla stampa nazionale = 3 o
:Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 o ) L e
|Si sulia stampa, locale, nazionale ed internazionale =5 e -
. o ) punteggio assegnato 1
Criterlo 4: impatto sullimmagine . -
|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 e e
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - L e
'a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa=3
a livello di dirigente d'ufficio generale=4 = o B B o
a livello di capo dipartimento/segretario generale =5 e o
. — ... __..__ puntegglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,75
|0 = nessun impatto: 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serlo; 5 = superiore
1 : 3. Valutazione complessiva del rischio
| Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,71




scheda 11

! levata dei protesti cambiari

1. Valutazione della probabilita

[y -

! Criteri e = Punteggi
(Criterio 1: discrezionalita o
|}l processo & discrezionale? . .
|No, & del tutto vincolato = 1 _ o
E’ parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
\E’ altamente discrezionale = 5
. - o . puntegglo assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna - -
il processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?
{No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 :
1Si, il risultato del processo & rivoito direttamente ad utenti esterni= 5§
b el o .~ ... _ __ _punteggio assegnato L
‘Criterio 3; compiessita del processo - ——
'Si tratta di un processo complesso che comporta i coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
icontrolli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
!No, il processo coinvolge una sola PA = 1
18i, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
§i, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1_
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo? o
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) = 5
o i punteggio assegnato 3
Criterlo 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
;economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
i pluralita di affidamenti ridotti)?
[No=1
Isi=5
' o o punteggio assegnato 1
!Crlterlo 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? _
:Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 .
Si, ma in minima parte = 4 R
No, il rischio rimane indifferente = &
t puntegglo assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,00

i

10 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = paco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile: 5 = altamente probabile.




i levata dei protesti cambiari

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo .

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pil
servizi neli'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
|coinvolti) e

fincacircail20% =1~

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

(fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

L i . punteggio assegnato *
'Criterio 2: impatto economico o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o gli tipologie analoghe?
No =1
Si=5 _
e o .. _ _____ punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale =R e
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
;evento o eventi analoghi? e e }
No=0 . I _
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si. sulla stampa nazionale = 3 }
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
:Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 B
L punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio deffevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevala, media o bassa?
ialivello diaddetto=1 e
2 livello di collaboratore o funzionario = 2 ) L e
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato ]
"Valore stimato dell'impatto 1,75
.0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore i
S S o -
3. Valutazione complessiva del rischio i
g - |
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,50 ;
J




. ... ... __ _schedat2

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

|
|
I | 1. Valutazione della probabilita
IL Criteri

Puntaggl

rCrlterlo 1: discrezionalita

lii processo & discrezionale?

'No, & del tutto vincolato = 1

IE' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) =2

E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, dwettive, circolar) =4

E' altamente discrezionale = 5

puntegglo assegnato

‘Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti alfesterno dell'amministrazione di riferimento? -

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 o

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

. puntegglo assegnato

Criterio 3: complessita del processo

:Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusii
“controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, it processo coinvolge una sola PA = 1

8l il processo colnvolge pill di tre amministrazioni = 3

|Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni=5

[ N puntegglo assegnato

Criterlo 4: valore economico

Qual & limpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

‘Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggettl esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
1di studio) = 3

Gomporta Vaffidamento di considerevoli vantaggi 2 soggett esterni (es. appalto) =5

S .. _puntegglo assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

W risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

‘8i=5

punteggio assegnato

F— 8 ——

Crterio 6: controll __ o
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
-neutralizzare il rischio?

.Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

iSi, & molto efficace = 2 o o )

Si, per una percentuale approssimativa dei 50% =3
Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente =5

punteggio assegnato

—

1

Valore stimato della probabilita

2,17

fO = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabite; 5 = altamente probabile.




2, Valutazione dell'impatto

|
|
|
!

:Criterio 1: impatto organizzativo

;Rispetto al totale del personale implegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
'a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambite della singola PA,
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit
.servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
-coinvolti)

{fino a circa il 20% = 1

finoacircall40% =2

fino a circa i1 60% = 3

finoacircalo80%=4 =~

Ifino a circa it 100% =5 "

e .___punteggio assegnato 2

[Criterio 2: impatto economice -

{Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

tdipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1 )

Si=5

L punteggio assegnato 1
Criterlo 3: Impatto reputazionale o

Nel corso degli uitimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

jevento o eventi analoghi? o N

No=0 S —

iNon ne abbiamo memoria=1 e . o o

Si, sulla stampa locale = 2 T

Si, sulla stampa nazionale = 3 . N o _

Si, sulla stampa locale e nazionaie = 4 .

Si sulla stampa, iocale, nazionale ed internazionale = & e

: punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia

iposizione/il ruolo che Peventuale soggetto riveste nellorganizzazione & slevata, media o bassa?

|a livello di addetto =1 __ o

a livello di collaboratore o funzionario = 2 . . e
;a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione -apicale o posizione organizzativa = 3

ia livello di dirigente d'ufficic generale = 4 e
E livello di capo dipartimento/segretario generale=5 ~ e

. o ) N o punteggio assegnato 3
& Valore stimato dell'impatto 1,75
‘0 = nessun Impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

|

555 E—

’ 3. Valutazione complessiva del rischio

i

| Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,79
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scheda 13

Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

i
L 1. Valutazione della probabilit

. ___ Criteri Punteggi |
{Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
{No, & del {utto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3
' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolarl) = 4
E' altamente discrazionale = 5
puntegglo assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
H processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinataric finale un ufficio intermno = 2
iSi, il risultato del processo @ rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
i . punteggio assegnato 5
|Criterio 3: complessita del processo S )
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i
controfli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvoige una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge piti di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5 .
P punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico e
Qual ¢ I'impatto economico del processo? B
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - . o )
{Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
iComporta {'affidamento di considerevoli vantaggl a soggetti esterni (es. mancata riscossione/sollecito) =
5
o e o punteggio assegnato 3
Criterlo &: frazionabilita del processo
Il risuitato finale del processo pué essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5
' o -_puntaggio assegnato 1
'Crlterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? e . .
S, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1 = o .
Si, & molto efficace = 2 o e
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma In minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 :
; punteggio assegnato 1
1
217

; Valore stimato della probabilita

T._. ——— - ——

:0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,

i
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Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

2. Valutazione dell'impatto ;

[Criterlo 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pil
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

finoacircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3
finoacircalo80% <4
fino a circa il 100% =5

Criterio 2: Impatto economico o e
iNel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
Idipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
Fgei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=§_ S -

- —— ... Puntegglio assegnato 1

Criterlo 3: impatto reputazionaie o . e B .
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
No=0 ~
:Non ne abbiamo memoria = 1 o B
|Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionaje = 4

1Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 B o i

a livello di collaboratore o funzionario = 2 o
a livello di dirigente @.H@E&QQDB@&@!@-.9!"_9_’9.._90.5'210".9_3 picale 0 posizione organizzativa=3
a livello di dirigente d'ufficio generale=4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5~

. S - .....___punteggio assegnato 2
, Valore stimato dell'impatto 1,00

IO = nessun impatto; 1 = marginale: 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore

. - o Bl

3. Valutazione complessiva Qel rischio

' Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,17




scheda 14 : |
[ : o
{
; Gestione ordinaria delle spese di bilancio
I 1. Valutazione della probabilita
[ ] T
T T Punteggl _
fCrlterlo 1: discrezionalita R ) i
1l processo & discrezionale? e
[No. & del tutto vincolato = 1 S )
|E parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
IE’ parzialmente vincolato solo dalla legge =3
{E’ parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
,g altamente discrezionale = 5 ]
e o _ punteggio assegnato 3
‘Criterlo 2: rilevanza esterna ) B
'I_I processo produce seffetti diretti allesterno dellamministrazione diriferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 L -
:Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utentiesterni=5 .
b e oo e e -.Runteggio assegnato 5
‘Criterlo 3: complessita del processo T - _
1Si tratta di un processo complesso che comporta if coinvolgimento di pis amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, if processo coinvolge una sola PA = {
iSi, il processo coinvolge pitt di tre amministrazioni = 3
@lp_rocesso coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5 _
i e . . . ____punteggio assegnato 1
 Criterlo 4: valore economico — T T v -
Qual ¢ limpatto economico del processo? o . L
'Ha rilevanza esclusivamente Intera = . .
aQ’.‘!BQ!“_"j‘___""ib“zi‘!!!ﬂ,iE’!!EGQii?QQSP;‘“_e.SSEWLE!§ di non PE'.‘!GE"’JEE!‘?‘.’?E‘M?!!‘!.‘E?__? 3.
I_QQEE?‘_‘E "_afi_dammwiﬁcqn:z@e_@yg!! .Yﬂ‘!ﬁ9!_5_5'!.9&92!“.9?‘.‘!@..(9& pagamento solerte) = 5
e ) _ —..._.__.__ punteggio assegnato §
Criterio &: frazionabilita del processo
P@ultato finale del processo pub essere raggiunto anche effetiuando una piuralits di operazioni di entita
conomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralta di pagamenti ridotty? B
fNo =1 . _ o S
Siss T ————— . T
L — . . — S - —......punteggio assegnato 5
|Criterio 6: controlll
:Anche sulla base dell'esperienza pregressa, Ii tipo di controllo applicato sui processo & adeguato a
|neutralizzare il rischio? L . o o
Si, costituisce un efficace strumento di r neutralizzazione=1 e o
Si, & molto efficace = 2 e - =
Si, per una percentuale approssimativa del 50%=3 e
$i, ma in minima parte = 4 N S N R 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 o SESE T ]
e e puntegglo assegnato] i i
. sregx | |
| Valore stimato della probabilita! 3,33 |
e L _— I . :
{0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.
-

Gestione ordinaria delle spese di bilancio



! 2. Valutazione dell'impatto

|1
[Criterio 1: impatto organizzative

:Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito deila singola PA,
Iquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il pracesso coinvolge I'attivita di pit
Iservizi nell'ambito delia stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi

s coinvolti)

finoacircail20% =1
fino a circa il 40% = 2

finoacircail60%=3

finoacircalo80% =4

ffincacircaif 100% =5

e _____punteggio assegnato 1 i
@'ri'té'rlo 2: impatto economico e _—* T
{Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Conti a carico di
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? o
No=1
Si=5 ——— i |
R o e .___ .______punteggio assegnato 1 f
{
| SR r— - . ———— . e ———— e i
(Criterlo 3: Impatto reputazionale o |
‘Nel corso degli uitimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo ‘
{evento o eventi analoghi? _ . . _ _ , B
WNo=0 S o o )
Non ne abbiamo memoria=1_ B o o
iSi, sulla stampa locale = 2 o e
18i, sulla stampa nazionale = 3 o - ~ o ;
IS, sulla stampa locale e nazionale = 4 e o o
1Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionaie = 5
L. _punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sullimmagine e -
|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la )
|posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa? :
alivello diaddetio=1 "~ o R
{a livello di collaboratore o funzionario =2 . )
|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione Aapicale o posizione organizzativa = 3 i
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 o
@ livello di capo dipartimento/segretario generale=5 L .
b . . . _ punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00 ¥
I;..“.v_ - - ooy 5 - - y =
!0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
|
i 3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,33




: scheda 15

Accertamenti e verifiche dei tributi locali

. : 1. Valutazione della probabilita

Lo T T T riten . Punteggl
.Criterio 1: discrezionalith o
.} processo & discrezionaie? _ L ) o )
:No, & dei tutto vincolato =1 e e
E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamepti, direttive, circ:a:)lali)_= 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 _ I
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 e
o L punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna T . -
1l processo produce effetti diretti aI_Ifg_s_tgmqul!‘g_rgminis_traziq_ng_di rferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 e o
:Sl, it risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5 N
b T — ... punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo ~~ ~ T
!8i tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i i
controlli) in fasi successive per il conseguimento dei risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3
18i, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = §
L punteggio agsegnato 1
Criterio 4: valore economico o -
‘Qual & flimpatto economico del processo? e - o
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 ~ e ) o
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti estemi, ma di non particolare rillevo economico=3
\Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5 .
o o o _ ___puntegpio assegnato 4
E_‘_terlo §: frazionabilita del processo
I risultato finale del processo Pug essere raggiunto anche effattuando una pluralita di operazioni di entita
;economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No=y T T '
Si=5 . o
— punteggio assegnato §
Criterio 6: controlli
[Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? S s
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 ) B
1Si, & molto efficace = 2 o
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 -
$i, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = §
[ punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 3,33

{0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = paco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5§ = altamente probabile.

R



Accertamenti e Veriﬁche dei tributi locali

| 2. Valutazione dell'impatto

L
iCriterio 1: Impatto organizzativo

[Rispetto al totale del personale implegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nelff'ambito della singola PA,
quale percentuale di personals & Implegata nel processo? (Se if processo coinvolge Pattivita di pils
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

:fino a circa i1 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircall 100% =5 _

L - i . L punteggio assegnato 1
Criterlo 2: impatto economico

iNel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

‘dipendenti (dirigenti o dipendenti) delia PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5 - -~ : o B .

. . . - ~ . sew_ . __.. bunteggio assegnato 1
(Criterio 3; Impatto reputazionale T . )

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggstto il medesimo

evento o eventi analoghi? o

No=0 _ ) _

iNon ne abbiamo memoria = 1

[Si, sulla stampa locale = 2

{8i, sulla stampa nazionale = 3

:8l, sulla stampa locale e nazionale = 4

Ls_i sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

S e punteggio assegnato 0
b _ B

Criterio 4: impatto sull'immagine e ) »

|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intsrmedio, basso), ovvero la

|posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
jalivello di addetio=1 T T o e

a livello di collaboratore o funzionario = 2 N

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

L punteggio assegnato 3
; . Valore stimato dell'impatto 1,25
0= nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

, 3. Valutazione complessiva del rischio

-

1 4,17

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

| SS— == = . =




_scheda 16

Accertamenti con adesione dei tributi locali

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaiments vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolament], direttive, circolari)=4
\E' altamente discrezionale = 5

S punteggio assegnato

(Criterlo 2: rilevanza esterna

e

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 e
Si, il risultato del processo & rivoito direttamente ad utenti esterni = 5

11! processo produce effetti diretti allesterno delfamminisirazione di riferimento?

puntegglo assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgii'nento di pid amministrazioni (esclusi i
controlii) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvoige una sola PA=1_ o
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni=5 o

- : . . _ ... _punteggio assegnato

|Criterio 4: valore economico

|Qual ¢ Fimpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

|Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetil esterr, ma di non particolare rilievo economico = 3

rgqmggta Faffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemni (es. mancata sanzione) = 5

- R B puntegglio assegnato

[Criterio 5: frazionabilita del processo h

ill risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una piuralita di operazioni di entita
,economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

L S .. . punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sui processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

8i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente =5

_____punteggio assegnato

— . . e - -

2

Valore stimato della probabilita

3,83

'0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabite; 3 = probabile; 4 = molto probabile; § = altamente probabile.

{




; Accertamenti con adesione dei tributi locali

2. Valutazione dellimpatto

Criterlo 1: Impatto organizzativo

iRispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
'a svolgere il processo (o la fase del processe di competenza della PA) nelfambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel procasso? (Se il processo coinvolge Iattivita di piu

servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nel servizi
coinvolti) .

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa it 100% = §

punteggio assegnato 1

.
[Criterio 2: Impatto economico e

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze deila Corte s dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

‘No=1

Si=§

S _ . punteggio assegnato 1

iCriterio 3: impatto reputazionale

{Nel corso degli uitimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ag oggetto | medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

-Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

[§_i_§% stampa. locale, nazionale ed interazionale =5

i B B ___punteggio assegnato 0

[Criterio 4: impatto sull'immagine

IA quale Tivello pus collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la

osizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nelforganizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 -

a livelio di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

(— . e —..._punteggio assegnato 3
| Valore stimato dell'impatto 1,25

b e e e e, [ POvRE— —— e

‘0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

(S

3. Valutazione complessiva dél rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,79




scheda 17

Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

E 1. Valutazione della probabilita

1 _ . Criter Puntepgl
{Criterlo 1: discrezionalita o N -
(Il processo & discrezionale?
|No, & del tutto vincolato = 1
{E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) =2
|E' parzialmente vincoiato solo dalla legge=3 o
E’ parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =4 -
E' altamente discrezionale = 5 e
T s ... punteggio assegnato 3
Criterio 2: rilevanza esterna S
ill processo producs effetti diretti allesterno del'amministrazione  di riferimento? o
No, ha come destinatario finale un ufficio intemo=2 =
Sl, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 o o
T s—eeee—— ... .. . __ _  punteggio assegnato 5
|Criterio 3: complessita del processo o L =
Si tratta di un processo complesso che comporta it coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i
ccontrolli) in fasi successive per il canseguimento del risultato? e
{No, il processo co iﬂ!?lgg.!.'!@s_"@fﬁjl__., R _ et
Sk I processo coinvolge pii ditre amministrazioni=3 - .
:Si, il processo coinvoige pit di cinque amministrazioni = § . o
‘ S eeieee ... . - __punteggio assegnato 1
P’lterio 4: valore aconomico T I
|Qual & I'impatto economico del processo? e e e s oo e e
'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 e L
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo gconomico = 3
Comporta I'affidamento di considerevolj vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5
punteggio assegnato 4
Criterlo 5: frazionabilita del processo
:H risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
ieconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
s
Si=s T
— T e ——._____punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli -
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?
,Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
i, ma in minima parte = 4 -
{No, il rischio rimane indifferente = 5
[ o punteggio assegnato 3
‘ Valore stimato della probabilita 2,83

'O = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

o

| 2. Valutazione dell'impatto
i .

i 5
[Criterlo 1: impatto organizzativo

{Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu
servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa it 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

{

punteggio assegnato 1
iCriterio 2: impatto economico e ;
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
:nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1
Si=s_ T T e N
e o __._..._..______punteggio assegnato 1
‘Criterio 3: impatto reputazionaie ]
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 ~ .
Si, sulla stampa nazionale = 3 o
S, sulla stampa locale e nazionale = 4 e ) R
.Si sulia stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 e
; S S ) . .—... _punteggio assegnato 0
‘Criterio 4; impatto sull'lmmagine e -
A quale livelto pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionel/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 e
a livello di collaboratore o funzionario = 2 -
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicals o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale < 4
a livello di capo dipartimento/segretaric generale = 5 N
L . e punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
10 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
! Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,83

i




scheda 18 ]
- .

Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di risultato)

1. Valutazione della probabilita

Criteri C Punteggl

,} Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1 e . I .
E' parzialmente vincolato dalia legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
.E' parzialmente vincolato soio dalla legge =3 o o S
'@' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 N
E' altamente discrezionale = 5

| ______punteggio assegnato 4
(Criterio 2: rilevanza esterna e
ill processo produce effetti diretti allesterno dellamministrazione diriferimente? e
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 o )
SI, il risultato del processo @ rivoito direttamente ad utenti esterni=§ )
e oo __.__ _ __ punteggio assegnato 2

Critario 3: complessita del processo S

Si tratta-di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conse: uimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Sl it processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

I

- punteggio assegnato 1
L § —
|Criterio 4; valore economico

:Qual & l'impatto economico del processo? o

Ha rilevanze esclusivamente intema=1__ e

Comporta I'attribuzione di vantaggi a s0ggetti esterni, ma di non particolare rillevo economico = 3

Comporta faffidamento di considerevoli vantaggl a soggettl esterni (es, Mancata sanzione) =5
S e - ... _...._. ... . punteggio assegnato 1

[Criterio 6: frazionabilita del | processo - e

Il risultato finale del processo put essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
»economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano o stesso risultato?

[No =1 - B o “

______ ) _ B o o . _punteggio assegnato

Criterio 6: controlli
!Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
:neutralizzare il rischio? e
i, costituisce un em?é.‘?e.s'f“m?n!9_4i..'_‘9!‘._"_3..“2.2,?2_“?99_'.‘. L L
Si, & molto efficace = 2 e . : .
|Si, per una percentuale approssimativa del§0%=3
!8i, ma in minima parte = 4 o o ) L
1No, il rischio rimane indifferente = 5

I Ppunteggio assegnato 2

Valore stimato della probabilita 1,83

i0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



{ Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di risultato)

2, Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

‘Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
ia svolgere Il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito delia singola PA,
iquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pi
Iservizi neffambito della stessa PA occorre riferire la parcentuale al personale implegato nel servizi

I coinvolti)

[E"e.a__circa"ﬁﬁ‘/?{ifff T
\fino a circa il 40% = 2

finoacircail 60% =3 o ) T

I_@acircaloaovoé'i"""""' T T

Jfino a circa 11 100% = 5 ) o T

- . puntegglo assegnato 5
iCriterio 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

nei confronti defla PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

:No=1

Si=5

- L o o .. puntaggio assegnato 1
Criterio 3: Impatto reputazionale " T o

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghi? . _ e

No=0 .

Non ne abbiamo memoria = 1 S

Si, sulia stampa locale = 2

:8i, sulla stampa nazionale = 3

$Si, sulla stampa locale e nazionaie = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
: punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), owvero fa

posizione/il ruolo che I'sventuale soggetto riveste nelforganizzazione ¢é elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 o e

|a livelio di collaboratore o funzionario = 2 . -

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 .
) punteggio assegnato 3
| Valore stimato dell'impatto 2,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

i 3. Valutazione complessiva del rischio
i

* Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,13




o scheda 19

| Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

1. Valutazione della probabilita

. ._.. _Criten - - Punteggl _
[Crlterio 1: discrezionalita e = o e
|l processe & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1 ~
E’ parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 )
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 )
. e _____punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanzaesterna "~ T T e .
Il processo produce effetti diretti allesterno delfamministrazione di riferimento? o
[No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 L e
S, 1l risultato del processo & rivoito direttamente ad utenti esterni=5 o o
[ o . i punteggio assegnato 5
Criterio 3;: complessita del processo B ) —'
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piis amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per i! conseguimento del risuitato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 _
Si, il processo coinvolge piii di tre amministrazioni = 3 .
'Si, il processo coinvolge pi di cinque amministrazioni = § o
o D . e e . _.___punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico o ) o _ o
'Qual & fimpatto economico del processo? S o
{Ha rilevanza esclusivamente interna=1_ o o .
|Comporta I'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico=3
:Comporta [‘affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. mancata sanzione)=5
o punteggic assegnato 3
l[(:rlterlo §: frazlonabillita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una piuralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
Si=§ L - L — :
- . —— Ceemee o ... .. .. ..punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli e
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio? e .
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione =1~ e
Si, & molto efficace = 2 .
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 o
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 e .
R e ... . _ __punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,17

(5

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile: 4 = molto probabile; § = altamente probabille.




Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
ia svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambito della singola PA,
iquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Pattivita di piu
! servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvoliti)

fino a circa il 20% = 1

finoacircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa i1 100% = 5

L N T 7T punteggio assegnato 1
L e
iCriterlo 2: impatto economico e e e e o
,{ Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
{nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? e
No=1 o T
T T e _..punteggio assegnato 1
(Criterio 3: impatto reputazionale T - -
Nel corso degli ultimi anni sono stati Pubblicati su giornali o riviste articoil aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? o o e
iNO =0 o o R e o e o
{Non ne abbiamo memoria = 1 B .
Si, sulla siampa locale = 2
|81, sulla stampa nazionale = 3 B e o
Si, sulta stampa locale e nazionale = 4 B .
Si sulla stampa, locale, nazionale ed Internazionale =5 e o -
T puntegglo assegnato 0
(Griterio 4 impatto sulfimmaging T
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia
posizione/ll ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 e o
1 livello di collaboratore o funzionario = 2 ) .
a livello di dirigente di ufficio non generals, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 o e
a livello di capo dipartimento/segretario generale=5 . .
B puntegglo assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
i0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore l
e T -
! . : o N
] 3. Valutazione complessiva del rischio ‘
| |
| 2,17 .
|

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




[ayep—_—
H
I

i

_ scheda 20

Autorizzazioni ex artt. 68 € 69 del TULPS (spettacoli anche viaggianti, pubblici

intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 partecipanti)

!
|
J
i

1. Valutaziqne della probabilita

- _ .. Criteri . _ Punteggl
{Criterio 1: discrezionalita e ) .
!Nl processo & discrezionale? o
INo, & del tutto vincolato = 1
|E' parzialmente vincolato dalia legge e da atti amministrativl (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3
,’_gparzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 ____ B
(. e ____ " punteggio assegnat 4
\Criterio 2: rilevanza esterna B T
)l processo produce effetti diretti allesterno dellamministrazione di riferimento? o
{No, ha come destinatario finale un ufficio internc = 2
1Si, il risultato del processo @ rivolto direttamente ad utent| esterni = 5
s punteggio assegnato 5
Criterio 3; complessita del processo T
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pilr amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
S, il processo coinvolge piti di tre amministrazion] = 3 o N
Si, I processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = §
S . o o o punteggio assegnato 1
iCriterio 4: valore economico - B
.Qual & Fimpatto economice del processo? S S
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non patticolare rilievo economico = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) =5
_ punteggio assegnato 3
:Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo Pub essere raggiunto anche effettvando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alia fine assicurano lo stesso risultato?
L e
Si=5 . .
i B . L punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato su) processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? '
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 N T .
No, il rischio rimane indifferente =
(— . o —..____PUNteggIO assegnato 3
| Speg %
Valore stimato della probabilita 2,83

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile;

i
(S

4 = molto probabile; 5 = altamente probabilé.




| Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del TULPS (spettacoli anche viaggianti, pubblici

! intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 partecipanti)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
}a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
iquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi

fino a circa i1 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

L — punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1 N

Si=5

_ punteggio assegnato 1

L(:rluario 3. impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicat su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa localg e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionale = 5

puntegglo assegnato 0

:Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pué collocarsi il rischio dellfevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
posizione/i! ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

'a livello di addetto = 1

1a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3
1 Valore stimato dell'impatto 1,25

S S = = —0c

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

i Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,54




scheda 21

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

.

1. Valutazione della probabilita

L Criterl

Punteggl

iCriterio 1: discrezionalita

Il procasso & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

| parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =2 o

[E’ parzialmente vincolato solo dalla legge =3

:E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 o

E'altamente discrezionale=5 T ) o
r- e . _ Ppunteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti aliestemno dellamministrazions di riferiments? = ' -

:No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

(Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta'di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil: amministrazioni (esclusi i
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1 -

S, Il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3 )

:Si. il processo coinvoige piu di cinque amministrazioni= 5

B . .punteggio assegnato

5Criterlo 4: valore economico

|Qual & Fimpatto economico del processo?

'Ha rilevanza esclusivamente intema = 1

‘Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti estemni, ma di non particolare rifievo economico (es. borse
di studio) = 3 i

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalio)= 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetiuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano o stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridott)?

No=1

7

i=5 o

T

_punteggio assegnato

(Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di contrallo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

|Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 _

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

" punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

3,33

P—

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

2. Valutazione dell'impatto

ICrIterlg 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
,quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
Iservizi nell'amblto della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
(coinvolt)
fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 60% = 3
[fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 40% = 2

ifino a circa il 100% = 5

i —__ ____. __punteggio assegnato 1
[Criterio 2: Impatto sconomice T -
'Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
\dipendenti {dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
|nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 -
Si<s o
j,_ B punteggio assegnato 1
|Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degll ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo
(evento o eventi analoghi?
No=0 . .
Non ne abbiamo memoria = 1 o o o
:Si, sulla stampa locale = 2 e N B
Si, sulla stampa nazionale = 3. .
Si, sulta stampa locale e nazionale = 4 e o
1Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale=5 R .
. B e punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine B i .
A quale livello pué collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
ia livello di addetto=1 T
1a liveflo di collaboratore o funzionario = 2 el
[a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale 0 posizione organizzativa=3
;a livello di dirigente d'ufficio generale =4 S . B
iq_ livello di capo dipartimento/segretario generale=5 B

- e — ) _ ....__. _punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
e e e e I .
,0 = nessun impatto; 1 = marginale: 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = supsriore '
L SN j
‘ 3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,17




Lo schedazz

pratiche anagrafiche
1. Valutazione della probabilita

b e _ . Criteri B Punteggl
‘Criterio 1: discrezionalita e

(!l processo & discrezionale? e o _

‘No, & del tutto vincolato = 1 B o S

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circofari) =2

[E' parzialmente vincolafo solo dallalegge=3 o
15'.earzialrnsmi_ac_ele!ﬁsa!vgaetﬁ_&mm_iris_tretiv_i (regolamenti, direttive, circolari) =4 —

{E" altamente discrezionale = 5 T — e i
. S - __ . punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna e

il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? e

No, ha come destinatario finale un ufficio intemo=2

Si, i risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
T N punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo B

Si tratta di un pracesso complesso che comporta il coinvolgimento di pilt amministrazioni (esclusi i

controllj) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

'}Ng_.__il_ processo coinvolge una sola PA = 1 e

:Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni=3 o

8, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 - e

e e . .___ .. ____ puntegglio assegnato 1

Criterio 4: valore economico - -

Qual & 'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

i1Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti estemi, ma di non particolare rilievo economico (es. borse

di studio) = 3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5
e ' punteggio assegnato 3
(Critorio 5: frazionabilita del processo o

W risultato finale del processo pué essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita

economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.

|plurallta di affidamenti ridotti)? )

N°=1 - m———— s i e — . er e ae P
e ... . ___ puntegglo assegnato 1
f SO— e e e [ —— P— T —
{Criterio 6: controlfi L
|Anche suita base delfesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
Meutralizzare il ischic? e
'S, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione =1 .

Si.émolto efficace=2 " - — -
:Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3 . : -
Si,mainminimaparte=4 =~ o : .
iNo, if rischlo rimane indifferente = 5 e

. ' ... punteggio assegnato 2
i Valore stimato della probabilita 2,17

:0 = nessuna probabilits; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

L T U - e
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pratiche anagrafiche ;
; 2. Valutazione dell'impatto
;Criterio 1: impatto organizzativo - S R . —
{Rispetto al totale del personaie impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente :
'a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito delia singola PA, ‘
1quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se | processo coinvolge l'attivita di pit
Iservizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
D L
fino acirca 1 20% =1 e o .
finoacircail 40% =2 e B o
!fino a circa il 60% = 3 T ) _
finoacicalo0%=4 ~~ — L
finoacireaii100%=5 ~ T
: L - punteggio assegnato 1
(Criterio 2: Impatto economico T " L
|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
.dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
.nei confronti della PA per Ia medesima tipologia di evento ©ditipologie analoghe?
No=1" " — T T
'Si=5 B - ) e
S . e e ... punteggio assegnato 1
Eﬂferio 3: impatto reputazionale T _—_—__ T __; T
‘Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
Q@Eﬁ!@ﬂﬁ?".ﬂ'@?ghﬂh e B S
No=o ~—~ " - [ ]
iNen ne abbiamo memoria =1
ISi, sulla stampa locale=2 _
iSi, sulla stampa nazionale=3 ~ " T } . S
,Si, sulla stampa locale e nazionaie = 4 e - o ‘
.Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 . e 1
SmreL R . Punteggio assegnato 0 :
Criterio 4 impatto sull'immagine e T
!A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
-posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
1a livello di addeflo=1 T
|2 livello di collaboratore o funzionario =2~ N L
1 livello di dirigente di ufficio non generale, owvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 -
1 livello di dirigente d'ufficio generale = 4 . |
(2 livello di capo dipartimento/segretario generaie =5 L .
T . puntegglo assegnato 2
. Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore J
; 3. Valutazione complessiva del rischio !
- S :
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,17
- N R
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documenti di identita

T e T ————— e T ———

i

[' ' 1. Valutazione della probabilita
1.__~_____._“_~________“_-_ert“ezl,___ — _ L Punteggl
iCriterio 1: discrezionaiita

H"‘ processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

|'_E_' parzialmente vincolato d—alﬁ-iégge e .&?é?ti-an-{r_nzﬂ_is:t_r_a@ gre_gglaﬁe[_\t_f :&_i_[gjt_t_}\E:i__rt_:_tsjg_[izi_z_

E' parziaimente vincolato solo dallalegge =3 -

IE' parzialmente vincolato solo da atti amministrativ regolament, direttive, circolari) = 4
= berziaiments vincolato solo da atti amministra (regolament, direttive, ¢ )

|E aitamente discrezionale =5 o on dvettive, circolar) =4

b = — .._________. punteggio assegnato 1
[Criterio 2: rilevanza esterna -
!l processo produce effetti diretti allesterno delfamministrazione di riferimento?
{No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 )
lSi, il risultato del Processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
L. ~————————— . __________ punteggio assegnato §
it 5 comptosst do rosasss e —
ISl tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i
igon_trqlli) in fasi successive per il conseg_m_l\tggelri_gqgtgggg_m — )
{No, il processo coinvolge una soia PA=1 ———— T B
1Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3 e .
Si, il processo coinvolge pi di cinque amministrazioni = § .
— punteggio assegnato 1
] —_—
‘grlterlo 4: valore economico
!Qual & l'mpatto economico del processo? .
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 . -
|Comporta l'attribuzione i vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
idi studio) = 3
Comporta I'affidamento df considerevoll vantaggi a soggeti estemi (es. appatg) =5 o
b T ———e— ._buntegglo assegnato 3
Criterio 6: frazionabilita del processo T - ff_ ) —_
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetiuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
puralts diaffidamentiridotiyy e
No=1 ——— - e
f,‘ e e — . __punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli
'Anche sulla base delfesperienza pregressa. i tipo di controlio appiicato sui processo & adeguato a
{neutralizzare il rischio? e
'§i_v.%@@M@Iﬂﬂ.ﬂm99.‘9£&2%ﬂ%@5’299.€ 1 — S
Siemoloefficace=2 __ T - T
’ S, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 _ S |
$Si, ma In minima parte = 4 e ]
{No, il rischio rimane indifferenia = 5
— e punteggio assegnato i
1' Valore stimato della probabilita 2,00
!0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = Poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probablle; 5 = altamente probabile.
|
' SRR



documenti di identita

| 2. Valutazione dell'impatto

'Criterio 1; impatto organizzativo

I'Rispetto al totale del personale impiegato ne! singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
1a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
.quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piir
servizi nell'ambito delia stessa PA occorre riferire la percentuals al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

Ifino a circa il 20% = 1

ifino a circa it 40% = 2

fino 8 crca il B0% =3 " " e T

ifino a circa lo 80% = 4 ————— o ~
fiRoaciea il 100% =5 =T T T e T

o o e -.... _punteggio assegnato 1.
[ﬁ[lterlo 2: Impatto economico T )

Nel corso degii ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

!dlpendentl (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento de! danno

nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1 .

-§=-_-__5 ———— . - ‘_-.“.._

o N L ) punteggio assegnato 1
Criterlo 3: impatio reputazionale ) B .

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giorali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghi? — e _

No=0 T T B

Non ne abbiamo memoria = i e

Si, sulla stampa locale = 2 ) o
.Si, sulla stampa nazionale = 3
}§i. sulla- stampa locale e nazionale = 4
;Si sufla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnato 0

Erlterlo 4: impatto sull'immagine T
|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la

posizione/il ruolo che reventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
‘alivello di addefto=1 B
2 livello di collaboratore o funzionario =2 e e L e
F livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o PQ&‘E‘EH?.PIQE".‘E.‘E‘E?‘..:’_ —
a livello di diri ente d'ufficio generale = 4 o N
|2 livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
s o ——_ punteggio assegnato 2
.: ‘Valore stimato dell'impatto 1,00
t) = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; § = superiore !
- o _. . B e )
!

: 3. Valutazione complessiva del rischio

| :

' 2,00

i Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto
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e S —d
I !
E servizi per minori e famiglie |
— -
!‘ ' 1. Valutazione della probabilita

e ——— __Criteri e Punte

[Criterio 1: discrezionalita T ———— T

Il processo & discrezionale? — — B

{F_ogg_diltgtto vincolato = 1 — . T

{E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministt_t_i\_ri '(reg_olamerlti_. _diggv_e_._ circol_ag') =2 o

(E' parzialmente vincolato solo dalla legge=3 e e )

E' parzialmente vincolato solo da atti a_rgﬂin_isg'a_tlmggl_a_nlgn_ti._ direttive, circolari) = 4 |
'E altamente discrezionale=5 I e

e R L . Punteggio assegnato 5 ]
(Criterio 2: rilevanza estorna " e -

(1 processo produce effetti diretti all'esterno d elfamministrazione di riferimento? ~ —_ -

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 T ]
1Si, I isuitato del processo & rivolto direttamente ad utenti LIRS RN N

e - -——___punteggio assegnato 5

! _— .

Stitolo %: complossla dei progesss < - . —

Sitratta di un processo complesso che comporta i coinvolgimento di pit amministrazioni (esciusi|
,‘controlli) in fasi successive per il conseguimento del risuitato?

{No, il processo coinvolge una sola PA=1 - T “ - -_ "_hh_ . B
Si, il processo coinvolge pit di tre @ amministrazioni = 3 X ) o

e amministrazioni = 5

IS, Il processo coinvolge pid di cinqu '

— S " punteggio assegriats 1 .
cmemﬁ—l&ﬁconﬂlsg_;‘_i;’; e LT o
Qual.¢ fimpatto economico del processo? ——— e T
[Ha rilevanza esclusivamente interna = 4 T B
:Componta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
{di studio) = 3 B A
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = § -
I B —— --—.___punteggio assegnato 3
i.ﬁ___“_.m____.. T e e e
!'9[‘!9!'2@.&@5‘99?5!!!!3;E@!.P!’QCE_SQ.___.. AT o :
1 risultato finale del processo pud essere faggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita |
‘economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidament ridottiyy L
wIRPRE ST B i :
.Si=5 S

- — 6 !
(Triterlo 6: controlll - _ o '
Anche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo appilcato sui processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? . e S
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1 — e
Si.émoto efficace=2 e
Si, per una percentuale approssimativa dei 50%=3
Simainminimapate=4 §
No, il rischio rimane indifferente =5 o _ . _
T S . punteggio assegnato 2 ;
! Valore stimato della p 3,50

robabilita

P— e ——— =

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; § = altamente probabile.

o B



servizi per minori e famiglie

1
’ 2, Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

iRispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
1a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
]quale percentuale di personale & implegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

‘fino a circa il 20% = 1

finc a circa il 40% = 2

fino a circa i160% = 3

fino a circa lo 80% = 4

'[ﬁno acirca il 100% =5

o . punteggio assegnato 1
ﬁ}_Tt_qr_lg 2: impatto economico T T T T e ':
(Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di I
‘dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
|nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No 1 vRdeanaloghes
! punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? . N o o
No=0 . e
Non ne abbiamo memoria = 1 o N B o
Si, sulla stampa locale = 2 o L L e
§i.v§9!!§,§!a_m,ﬁ_"££i9!!§l§i3 [ . i
Si, sulla stampa locale e nazionale=4 ) o L
.Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale =5 o e
S N . wmmmees .. __.. .. ._bunteggio assegnato 0
Criterlo 4: impatto sull'immagine T B
A quale livello pud collocarsi l rischio dell'evento (tivello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione ¢ elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 S
a livello di collaboratore o funzionario = 2 e ~
@ livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa=3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 N s
a livelio di capo dipartimento/segretario generale=5 e
e . _punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
b e S . e
i0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore J
r 8 }
3. Valutazione complessiva del rischio |
‘ Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38
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servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

1. Valutazione della probabilita

o ... .. Criten ] Punteggl
‘Criterio 1: discrezionalita L
!l processo & discrezionale?
lNo. é del yt_tg_w_ncolato i e
IE‘ =' parzialmente vincolato dalla legge & da atti ammlmstratlw (regolamentl dlrettnve clrcolan) 2
E'g {E’ parziaimente vincolato solo dalla legge = 3 L
{E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl direttive, circolari) = 4
‘E' altamente discrezionale = 5
L ' : puntegglo assegnato 5
'Crlterto, 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti al'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
— e ___. . ____punteggio assegnato §
Criterio 3: complessita del processo _ T
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolglmento di pit amministrazioni (esclusii
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? e
iNo, il processo coinvolge una sola PA = 1 R
|8, il processo coinvolge pili di tre amministrazioni = 3
ISi. il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 .
punteggio assegnato 4
Criterio 4: valore economico e
Qual & I'impatto economico del processo? . o
;Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta I'aff damento du consuderevoll vantaggl a soggem esterni {es. appalto)=5
SR e puntaggio assegnato 3
Criterio 6: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
]economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
‘pluralité di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5
L e - punteggio assegnato 6
Criterlo 6: controlli L
Anche sulla base delfesperienza pregressa, fi tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? e
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1
Si, é molto efficace=2 .. S I
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
:8i, ma in minima parte = 4
:No, il rischio rimane indifferente = §
punteggio assegnato 2
3,50

Valore stimato della probabilita

-1

T = e ] e

10 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



L =T

| servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

|

'

2. Valutazione dell'impatto

{Criterio 1: impatto organizzativo

’Rlspetto al totale del personale Impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
1a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
}quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu

Iservizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti) .

[fino a circa il 20% = 1 ' .

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fincacircalo80% =4 .

{fino a circa il 100% = 5 _

L ) - punteggio assegnato 1

Criterio 2; impatto economico .

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno

:nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5 _ ;

' . - punteggio assegnato 1
}—éﬁibrlo 3: impatto reputazionale T ____'"w" ":— B

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evento o eventi analoghi?

No=0 _ .

Non ne abblamo memoria = 1

18I, sulla stampa locale = 2

(Si, sulla stampa nazionale = 3

$i, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sullimmagine o L
A quale livello pud collocarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
1posizione/ll ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
e . —— e e P — e T e e ——
.a livello di addetto = 1 el
.2 livello di collaboratore o funzionario = 2 e o
|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 e e

a livello di capo dipartimento/sagretario generale=5 )
i ] o punteggio assegnato 3
! Valore stimato dell'impatto 1,25
’.0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
i
] 3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38
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servizi per disabili

L 1. Valutazione della probabilita
|

Criteri R '

Punteggl

Criterio 1: discrezionalita

[l processo & discrezionale?

INo, & del tutto vincolato = 1

|E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

'E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E’ parzialmente vincolato solo da attl amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale =5

puntegglo assegnato

(Criterlo 2: rilsvanza estorna B
Il processo produce effetti diretti aIl'esterng._d_gll'amr_ninistfaz_ip_ne,dl riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

}Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estermi =5

punteggio assegnato

Criterlo 3: complessita de! processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvoigimento di piti amministrazioni (esclusi i
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, Il processo coinvolge una sola PA = {

L il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni =5

"_§i, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
$

e T - punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico U e

|Qual & Fimpatto economico del processo?

|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta Faffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti éstemi (es. appalto) = 5

1 punteggio assegnato

J;Crlterlo §: frazionabilita del processo T

Wl isultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetiuando una piuraiita di operazioni di entita
Ieconomit:a ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluraita i affidament idott)?

No=1

[ Shute, S S e e e m et e

Si=s S e .

S L - _punteggio assegnato

Griterio 6: controli

jAnche sulla base dellesperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 L

Si, & molto efficace = 2

Si. per una percentuale approssimaliva dei 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

‘No, il rischio rimane indifferente = 5§

_— T - __ punteggio assegnato

Valor

e stimato della probabilita

3,50

IO = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile: 4 = molto probabile; § = altamente probabile.

“—




servizi per disabili

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

[Rispetto &l totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
‘a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nel'ambito defla singola PA,
alquale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
Iservizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentualg al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =2

fino a circa 160% = 3 ) -

ifino a circa lo 80% = 4

ifino a circa il 100% =5

. punteggio assegnato 1
Criterio 2: Impatto economico S o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte déi Conti a carico di
1dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
{nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
[ S O e
S=s T
A S e ame—e oo e ... .____ punteggio assegnato 1
Criterlo 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomnali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa iocale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla-stampa locale e nazionale = 4
|Si sulla stampa, locals, nazionale ed internazionale = §
! o punteggio assegnato 0
ICrlterlo 4: Impatto sull'immagine S o
A quale fivello pud collocarsi il rischic deli'evento (livelio apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & slevata, media o bassa?
a fivello di addetto = 1 —
a livello di collaboratore o funzionario = 2 e
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 .
a livello di capo dipartimento/segretario generaie = =5
— i _puntegglo assegnato 3
| -Valore stimato dell'impatto 1,25
|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
= 4,38

i Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto
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i servizi per adulti in difficolta

1. Valutazione della probabilita

. Criteri : o : Punteggl

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?
:No, & del tutto vincolato = 1 e -
|E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

L punteggio assegnato 5

|

|Criterio 2: rilevanza esterna

[l processo produce effetti diretti alfesterno del'amministrazione di riferimento? N —
{No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 :

:Si, Hl risultato def processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 .

S __punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo e ;
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pii amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pitl di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual ¢ lmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta fattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta F'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetii esterni (es. appato) = 5
punteggio assegnato 3

;Criterio §: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stésso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=5

___punteggio assegnato §

Criterio 6: controlli . L
Anche sulia base dell'eéi;gﬁenza pregressa, il tipo di controlio applicato sul processo ¢ adeguato a
neutralizzare il rischio? o :
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

ST. ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = §

punteggio assegnato 2

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi per adulti in difficolta

i 2, Valutazione dell'impatto
z

[Criterio 1: impatto organizzativo

{Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
'a svolgere il processo (o fa fase del processo di competenza delia PA) nelf'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvoige l'attivita di piu
tervizi nelfambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fincacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

{fino a circa 1 60% =3

(finc a circalo 80% =4

finoacircal 100% =5

b .. _punteggio assegnato 1
Criterio 2: Impatto economico o ;_ o i
{Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti delia PA per la medesima tipologla di evento o di tiplogie analoghe?
No=1
(Si=5 — .
o o e punteggio agsegnato 1
icmerio 3: impatto reputazionale
|Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi? . o o
{No=0 e
:Non ne abbiamo memoria = 1 e . o
{Si, sulla stampa locale = 2 .
:Si, sulla stampa nazionale = 3 _
18I, sulla stampa locale e nazionale = 4
iSi sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
:__ . punteggio assegnato 0
'Criterio 4: impatto sull'immagine T T
iA quale livello pud collocarsi il rischie dell'evento (tivello apicale, intermedio, basso), ovvero la
jposizionelil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
fi;livello di addetto = 1 o o T T
‘a livello di coflaboratore o funzionario = 2 e
{a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzatva=3
'a livello di dirigente d'ufficio  generale = 4 o
|a livello di capo dipartimento/segretaric generale = 5 -
| punteggio assegnato 3
| . .
; .Valore stimato dell'impatto 1,25
!0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
SR I N =
{
! 3. Valutazione complessiva del rischio
! .
| 4,38
L

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




scheda 28

servizi di integrazione dei cittadini stranieri

1. Valutazione della probabilité

Criteri

Punteggi

ICriterio 1: discrezionalita

i processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regoié?néﬁti. direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi  (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

S . .. . __punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

W processo produce effetti diretti all'esterno delfamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 o

Si, il risultato del processo & rivolio direttamente ad utenti esteni=5

b . . e 77 punteggio assegnato

b Ll -
{Criterio 3: complessita del processo o e .
[Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitt amministrazioni (esclusi i
controlfi) In fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Sl, it processo coinvolige pil di tre amministrazioni = 3

Si, it processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5 e

: . .. __ punteggio assegnato

iCriterio 4: valore economico

|Qual & limpatto economico del processo?

1Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3 :

Comporta faffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appaito) =5

b _._puntegglo assegnato

[Criterio 6: frazionabilita del processo

I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
|economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=5

_punteggio assegnato

:Criterio Gco;m—olll

{Anche sulla base deliesperienza pregressa, il tipo di controllo appiicato sul processo & adeguatoa
'neutralizzare il rischio? e

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione=1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

'Si, ma in minima parte = 4

|No, il rischio rimane indifferente = 5 o
: ... _punteggio assegnato

2

r Valore stimato della probabilita

t
*
i
i
I

3,50

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = aitamente probabile.




servizi di integrazione dei cittadini stranieri

2. Valutazione dell'imﬁatto

Criterio 1. impatto organizzativo :

1:Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
'quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pit

servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% =

1
fino a circa il 40% = 2

:fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

ifino a circa il 100% = 5

[ _punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti delia PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

iNo=1

SieE B e T

. . _puntsggio assegnato 1

[Criterio 3: impatto reputazionaie )

Nel corso degii ultimi anni sono stati pubbiicati su gioraii o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0 D T

Non ne abbiamo memoria= 1

TSi. sulla stampa iocale = 2

{Si, sulla stampa nazionale = 3

1Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionale = 5

. punteggio assegnato 0

——

Criterlo 4: Impatto sulfimmagine :

‘A quale livello pud collocarsi il rischio deil'evento {tivello apicale, intermedio, basso), ovvero ia
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

alivelio di addetto =1 -

a livello di collaboratore o funzionario=2

a livello di dirigente di ufficio non generale, owero posizione apicale o posizione organizzativa=3

:a livello di dirigente d'ufficio generaie = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

... _punteggio assegnato 3

'Valore stimato dell'impatto 1,25

'0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
| I

3. Valutazione éomplessiva del rischio

e

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38




___ Scheda 29

| raccolta e smaltimento rifiuti

, 1. Valutazione della probabilita

Criter

Punteggi _

(Griterlo 1: discrezionalith . o - o

Il processo @ discrezionale?

:No, & del tutto vincolato = 1

E parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regoI;Fhenti. direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

.E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

|E atamente discrezionale=§ "

b . . . punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna " T

{1l processo produce effetti diréii_i_aﬂ'estef’ﬁﬁ'35ﬁjaﬁhﬂﬁﬁrﬁiﬁ;@;i_l}ﬁé@éﬁfﬁ -

{No, ha come destinatario finaie un ufficio interno = 2 ) S

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estermi=5

L i punteggio assegnato

[Criterio 3: complessita de] processo

1Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pili amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge piti di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge piii di cinque amministrazioni =5 B

I e e .. .. ..__ puntegglo assegnato

[6?@_&‘\518}9786565766”“’"“’ _ B

:Qual & limpatto economico del procosso?

{Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

'Comporta Tattribuzione di vantaggi a soggett esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

_ punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
Pluralita di affidamenti ridott)?

No=1_ S

e e 7 T punteggio assegnato

[Erlterlo 6: controlli

Anche sulla base dell'ssperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% < 3

$Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

..__. punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

3,67

50 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

i
L




raccoita e smaltimento rifiuti

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

‘Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
/a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
‘quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Fattivita di pid
'servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato riei servizi
coinvolti)

fino a circa120% =1

fino a circa il 40% = 2

ifino a circail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato|
Criterio 2: impatto economico A
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
(dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1
Si=5 . . ——— — :
e e __puntegglo assegnato 1
Elterlo 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono statl pubbiicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1 -
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 o
|Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
I_S_I sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale =5 . :
R . punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto suilimmagine T oo e
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivello di addetto =1 -
|a livello di collaboratore o funzionario = 2
[a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organlzzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o I
e ) e . ___.._.__ puntepgio assagnato 3
| . s
: Valore stimato dell'impatto 1,25
!0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
! 3. Valutazione complessiva del rischio
‘lL
; Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,58




_scheda 30

gestione del protocollo

, | 1. Valutazione della probabilita

—_

Criterl

Puntegigi

[Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

{E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti ammiinistrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

:E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da attl amministrativi (regoiamenti, direttive, circolari) = 4

|E' altamente discrezionale = 5 o S

e e . ____punteggio assegnato

o
iCriterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti ail'esterno dell'amministrazione d| riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intemo = 2 B

Sl, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
. punteggio assegnato

[Criterio 3: complessita del processo

[Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esciusi |
:controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvoige una solg PA = 1

Si, il processo coinvolge piti di tre amministrazioni = 3

18, il processo coinvolge piti di cinque amministrazioni = 5

e . punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l''mpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

i{Compoerta Faffidamento di considerevali vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

P punteggio assegnato

i

L :
(Criterio 6: frazionabilita del processo_

il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una piuraiita di operazioni di entita
.economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano Io stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

Nt e e . -

- S e e =

o ) " punteggic assegnato

=
'Criterio 6: controlll

Anche sulla base delfesperisnza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

(8i, ma in minima parte = 4

|No, il rischio rimane indifferente =5
: punteggio assegnato

— S B —— e = oo o

1

i Valore stimato della probabilita

|

1,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

i




gestioné del protocollo

~ 2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo

IRispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
‘a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
'quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pii:
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire |a percentuale al personale impiegato nei servizi
;coinvolti)

finoacircail20%=9

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico B
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
‘No=1
Si=5 o T e

puntegglo assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stafi pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggette il medesimo
evento o eventi analoghi? )
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
:Si, sulla stampa locaig = 2 ] o e
Si, sulla stampa nazionale =3~ . e
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 R .
:Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionaie = 5 - B _

B e .. punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto suilimmagine
A quale livello pud collocarsi if rischio dell'evento (livello apicale, intermedlo, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 '
a livello di coliaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 ) B
e - we—  _..__puntegglo assegnato 1
l Valore stimato dell'impatto 0,75
i0= nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
I S
3. Valutazione complessiva del rischio
0,88

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




